

Это многих славный путь

80-летие образования Костанайской области (для нас еще и 45-летие Лисаковска - ред.) - важное событие 2016 года. В ознаменование юбилея региона по инициативе акима Костанайской области был дан старт эстафете по передаче «Книги Трудовой славы Костанайской области».

Сегодня хочется рассказать о людях, внесших большой вклад в строительство, становление, развитие страны, нашего города, определяющих их судьбу на разных этапах развития.

Родина - это не только земля, где родился и вырос человек, но и место, которому он посвятил свой талант, свои силы, свою жизнь. Некоторые имена хочется назвать с особой признательностью и теплотой, эти люди и в годы ударных строек и в тяжелые для города времена

брали на себя бремя ответственности за судьбу Лисаковска, преодолевая одну за другой трудности, делая все для того, чтобы он жил.

В последние годы мы все чаще обращаемся в архивы, помогающие восстановить события тех лет. Эти документы являются попыткой сохранить в памяти поколения имена этих людей и их следы как связующее звено между прошлым и будущим.

Это поистине бесценный материал - живой срез истории.

Наш город, каким мы знаем и любим его сегодня, - дело неутомимых рук многих и многих людей, истинных мастеров. Их энергия и целеустремленность незримо влияют на жизнь Лисаковска и сегодня.

В 2005 году начата работа по сбору документов личного происхождения первостроителей города

- людей замечательных, трудолюбивых, одними из первых приехавших сюда: Семченко Ивана Ивановича, Рожнова Николая Петровича, Воробьевой Татьяны Дабеловны, Рожмановой Амалии Егоровны.

В 2016 году установлены связи и ведутся переговоры о передаче на государственное хранение документов личного происхождения на Филимончика Ивана Викентьевича, Васильеву Веру Михайловну, Федченко Марию Лаврентьевну, Зезюкину Надежду Ерофеевну, Байгутдинова Бирикбара Касымовича, Шамшурина Николая Ивановича.

На хранении уже находятся и документы первоцелинников Еркович Клавдии Алексеевны, Скрипкиной Людмилы Сергеевны.

Еще в 1996 году архив начал работу по сбору таких документов почетных граждан Лисаковска (на

Анисимова Анатолия Владимировича, Виндерских Бориса Васильевича, Джалимова Еркина Батырхановича, Жаркова Николая Ивановича, Желтякова Николая Алексеевича, Ильницкого Анатолия Яковлевича, Коваленко Виктора Петровича, Итимгенова Кокуша Иссовича, Шаханскую Лидию Дмитриевну).

Объединенный архивный фонд - коллекция ветеранов войны и труда, награжденных орденами Трудового Красного Знамени, - образован в 1987 году. В нем собраны документы на Репникова Николая Федоровича, Шарыгина Дмитрия Антоновича, Горбунова Михаила Григорьевича, Жмайло Ивана Федоровича.

Хочется отметить людей, проводящих масштабную, кропотливую, ответственную работу во имя достижения цели, которую можно обозначить одним словом - «будущее». Это почетные граждане города, награжденные орденами, медалями за трудовые отличия в период независимости (1991-2015 годы): Рау Альберт Павлович, Лескова Лилия Гербертовна, Кошелев Василий Андреевич.

И это лишь маленькая часть из тысячи имен, вписанных в страницы трудовой истории и славы города. Все они достойны почтения, уважения и признательности. Вольно или невольно, но многие события и люди уже преданы забвению даже в небольшой биографии Лисаковска, поэтому хочется оставить кусочек памяти о людях сегодняшнего дня.

О. СОЛОВЬЕВА,
архивист филиала ГУ «ГАКО»
«Лисаковский региональный
государственный архив».

